

மாறுதல்கள் நேர்ந்துவரும் புரட்சிக்காலம் இது!

மகுடங்கள் தகர்ந்து மறைய, சேர்ந்திருந்த நாடுகள் பிரிந்துபோதல் காண்கிறோம்!

‘அந்நாட்டுக்கு நாடளித்து, அவரடிக்கீழ் பணி செய்வரா?’

‘சோதிடப் பித்தலாட்டத்தை யொத்ததொரு பித்தலாட்டம்’

தமிழக எல்லை மாநாட்டில் கவிமன் தேசிக விநாயகம்

“இதுவரை புரட்சிக் காலம். சிறிது காலத்துக்குள் எத்தனை யெத்தனை மாறுதல்களையே கண்ணால் பார்த்துவிட்டோம்! பாகிஸ்தான் ஏற்பட்டுத் தனிநாடாகப் பிரிந்து டோனதைப் பார்க்கவில்லையா? மகுடங்களெல்லாம் தகர்ந்து பறந்து போனதைப் பார்க்கவில்லையா? பன்னூறாண்டுகளாகச் சேர்ந்திருந்த நாடுகள் பிரிகின்றன பிரிந்த நாடுகள் சேர்கின்றன. முடியாட்சி நீங்கிக் குடியாட்சி ஒங்கும் இக்காலத்தில் மக்கள் சாதி சமய வேறுபாடுகளை ஒழித்து, மொழியால் ஒன்றுபட்டு வாழ்வதற்கு வகையேற்படுவது இன்றியமையாதது. அதற்காகவே தெலுங்கர்கள் ஆந்திர மாநிலம் கேட்கிறார்கள். சண்டிளர்களும் பிரிந்துபோக விரு புறர்கள். கேள்விகளும் தனி பாகாணத்துக்கு அரும்பாடுபடுகிற காலத்திலேயே தென்திருவிசைக் கோட்டிலும், சென்னைக் கோட்டிலும், தேவிலுள்ளதிலும், பீரூமிடிலும் வாழும் தமிழர்கள் தங்களுக்கிடையே தயக்கமின்றி நாட்டுவோடு சேர்க்க வேண்டுமென்று கேட்பதில் ஏற்றமென்ன இருக்கிறது?”

“திருவணத்துக்கேச் சேதிடர்கள் பெருந்தம் பார்ப்பதுண்டு ந சத்திரப் பொருத்தம், கணப் பொருத்தம், மனேந்திரப் பொருத்தம், ஸ்திரீதிர்க்கப் பொருத்தம், இரகி அத்திரிப் பொருத்தம், வசியப்பொருத்தம், வேகைட்டுருத்தம், சரட்டுப் பொருத்தம் என்று பத்து பொருத்தம் செல்வர்கள். இவைபத்து பொருத்தங்களும் ஒத்து இணை த பணம்கள் ஆயி வரவ எத்தனை பீர் இருக்க முடியும்? மனப்பொருத்தம் ஒன்றுதான் வேண்டியது” என்று கவிமனி தேசிகவிநாயக அவர்கள், கன்னியாகுமரியில் நடைபெற்ற தமிழக எல்லை மாநாட்டுத் திறப்புரையில் கூறினார்.

திருவாங்கூர் திழ்நாடுகொள் கிரஸ் சார்பில் 6-1-50 அன்ற குமரியில் நடைபெற்ற தமிழக எல்லை மாநாட்டைச் சிறந்துவைத்த கவிமன் தேசிகவிநாயகவர்கள் ஆற்றிய சேற்றிப்பொழிவுச்சுருகம் வருமாறு:

பண்டைக் காலத்தில் தென்திருவிதாங்கோடு, பல சிறு நாடுகளாகப் பிரிக்கப்பட்டிருந்தது. ஆய்நாடு, தென்கநாடு, படப்பா நாடு, வானுவநாடு, குறுநாடு, நாஞ்சில்நாடு, புலத்தாடு என்பவை அவற்றின் முக்கியமானவை. இவையாவும் சென்மியூட்டுகளை ஏன பதைப்பல சாதாரணர்களிலுள்ள ஆதாரங்களுடன் விளக்கியுள்ளேன்.

தமிழ் மக்கள் அனைவரும் இறையொருங்கு கூடியிருக்கும் இத்தகைய குமர்ப்பைப் பற்றிய சில விவரங்களை மட்டும் தெரிவிக்கத் துணிவின்றான்.

இது பாண்டிய நாட்டைச் சேர்ந்த ஒரு ஊர் என்பதில் ஐயமில்லை. கலெழுத்துக்களில் ‘ராஜ ராஜப் பாண்டி நாட்டு உத்தம சாமுவளநாட்டுப் புறத்தாய காடு குமரிகன்னியா பவத்யா’ என்ற குறிப்பிட்டுள்ளது. புலத்தாய நாடு என்பதற்கு முறத்தாட நாடு என்பது வேறொரு பெயர்.

Phone No. 4502
விசை அணு ஒன்றி

Regd.No.M. 5458
[இளங்கை 19 சதம்]

மலை மணி

திருவாரூர். C.N. சிவசுப்பிரமணியம் MA. MALAIMANI
(திராவிடர் தமிழ்த் தினசரி - கருத்திதழ்)

மலர் 1] சென்னை (7-1-50) [வெளியூர் (8-1-50) [இதழ் 137

இந்துமகாசபையினரைப் போர் வெறியர் என்கிறார் கிழக்கு வங்கப்பிரதமர்!

பாகிஸ்தான் பேச்சை எடுக்காதீரென ஆப்பு!
இந்தியாவோடு இணைவதென்பது அர்த்தமும் பொருத்தமற்றதாம்

இந்தோ - பாகிஸ்தான் உறவு பற்றி கிழக்கு வங்கப் பிரதமர் ஜன 4-ந் தேதியன்று வருணித்தார்.

பாகிஸ்தான் எதிரிகளுக்கு எடுத்து நேசமுறை ஆய்வுரை என்னவென்றால், ‘பாகிஸ்தான் பற்றிப் பேச்சை யெடுக்காதீர்; அதில் கைவைக்க வேண்டாம்’ என்பதேபாகுமென்று குறிப்பிட்டார். இந்நமகாசபை அணமையில் கல்கத்தாவில் கூடிய திமான்ர் நிறைவேற்றி திருப்பதுபற்றிப் பேசினார் பிரதமர் தோழர்தூருல் அயின்.

அவர் மேலும் கூறியதாவது: பண்டிதர் (நடு அணமையில் இத்தமகாசபைபற்றிக் கூறியது அரைமனதானதற்கும் இத்தியாவையும் பாகிஸ்தானையும் மீண்டும் இணைக்க வேண்டுமென்று இப்போது பேசுவது அர்த்தமற்றதாகமென்று நேரு குறிப்பிட்டிருக்கிறார் இப்போது அர்த்தமற்றதென்றால், இனி வரும் காலத்திலாவது அப்படி இணைக்க வேண்டுமென்ப பேசுவது அர்த்தமும், பொருத்தமும் உடையதாவெனக் கேட்கிறேன்.

‘பாகிஸ்தானை இந்தியாவுக்குள் திருப்புகொண்டுவந்துவடவேண்டுமென இத்தமகாசபை தீர்மானித்திருப்பதை இந்திய சர்க்காரோ,

பொறுப்புள்ள இத்தமகாசபைவர்களோ, மறந்தொதுக்கினரில்லை.

‘போர் வெறியர்க்கு நானென்று கூறுவன் - ஆற்றலும் திறனும் ஒழுக்கச் சிறப்புள்ளோரிடத்தில் எங்கள் வாழ்க்கைக் கூர்மையுடன் பிரகாசித்து வருகின்றன. ஆதிக்கக் காரரை எதிர்த்து நிர்ப்பதில் தங்கள் இறகிச் சோட்டு இத்தம் உள்ளவரை அவர்கள் பிணவாங்கமாட்டார்கள்.’

பிப்ரவரியில் பார்மோஸா மீது கம்யூனிஸ்டுகள் படைஎடுப்பு! மாசேதுங் திட்டம் பற்றி தேசியவாதிகள்

ஹாங்ஹாங். ஜன. 6 - பார்மோஸா மீது படை எடுக்க சீனக் கம்யூனிஸ்டுகள் தீவிர முயற்சிபெய்தது வரவதாகவே இங்கு செய்தி கடைத்தருகிறது.

யங்-ஸிபை வெற்றிகரமாகக் கடந்த பிரபல ஜெனரல் .சென்ஜூ இடம், இந்நபை பொறுப்பை மாசேதுங் ஒப்

பணந் திரட்டும் புதிய வழி

டிகாலேயின் வெற்றி தரும் திட்டம்
பாரிஸ், ஜன. 6 - பிரான்ஸின் தலைவராக மீண்டும் தவிர்க்கு வர முயலும் டிகாலே பணம் திரட்ட ஒரு புது வழியைக் கண்டு பிடித்திருக்கிறார். அவர் டிகாலேயின் ரண்பர்கள் சங்கம் என்ற ஒரு கிளப்பை ஆரம்பித்திருக்கிறார். இதற்கு மாத சந்தா ரூ. 18 என்று கூறப்படுகிறது.

இசுரவர இதன் மூலம் ரூ. 20 0000 வரை டிகாலே சந்தாக்கிட்டாராம். கட்சியின் நிதி குறையவே, அதை சரிக்கட்ட இப்புதுவழி கண்டு பிடிக்கப்பட்டதாகக் கூறப்படுகிறது.

பைத்திருப்பதாகக் கூறப்படுகிறது.

இப்படைபெடுப்பு பிரவரி முதல் மேக்குள் எப்பொழுதாவது இருக்கும் என்று, பார்மோஸாவிலுள்ள தேசிய சீன வட்டாரத்தில் நம்பப்படுகிறது.

‘டெய்லி மெயிலின்’ பார்மோஸா நிருபர் கூறவதாவது: - ‘பார்மோஸாவை விட்டால் சீன தேசியப் படையினருக்கு இனி தஞ்சம் புக வேறு இடமில்லை. ஆகவே, தீவிர எதிர்ப்புக்கு அவர்கள் கயாராகவே இருக்க வேண்டும். இதை உத்தேசித்து பார்மோஸா பொருளாதாரத்தைக் கடியிவை பலவிதப் பட்டிமென்று மாசேதுங் காலந்தாழ்த்தக்கூடும்.’

செஞ்சீனாவுக்கு பாகிஸ்தான் அங்கீகாரம்

சீனக் கம்யூனிஸ்டு சர்க்காருக்கு பாகிஸ்தான் அங்கீகாரம் வழங்கி விட்டது. பாகிஸ்தான் சர்க்கார் ஜன 4-ந் தேதியன்று வெளியிட்ட தீர்மானக் குறிப்பொன்றின் மூலம் இது நெரிவருகிறது.

பரோடா மகாராஜா சொத்துக்கள் பகிரங்க ஏலத்திற்கு வரும்!

குதிரைப் பந்தயத்தை மட்டும் விடும் எண்ண மில்லையாம்!

லண்டன், ஜன. 6 - பரோடா மகாராஜா பிரிட்டனிலுள்ள தன் சொத்துக்களை எல்லாம் வறையுட்பிப்பாக்கார். மறுபடியும் அறிவிக்கப்படும்வரையில் மகாராஜா மகாராணி இவர்களுக்கான எவ்வுத டெலிப்பான் அழைப்புகளும் கவனிக்கப்படமாட்டாதென்று அவர் காரியதரிசி அறிவித்திருக்கிறார்.

மகாராணியின் பெயரி லுள்ள சொத்துக்கள் எல்லாம் ஏற்பணக்கு அடக்கமாக ஏலத்திற்கே வரும் என்று கூறப்படுகிறது.

எப்ஸம் அருகில் உள்ள பரோடாவின் பிரதமர் தங்குமிடம் விடுக்கப்

பட்டுவிடும் என்பதுபற்றி எவ்விதத் தகவல்களும் கிடைக்கவில்லை.

ஆனால் குதிரைப் பந்தயத்தை மட்டும் மகாராஜா விட்டுவிடப்பாவ தில்லை என்று அவர் காரியதரிசி கூறியதாக ஒரு செய்தி கூறுகிறது.

பரோடா மகாராஜா சிக்கிரமே பர்பாப்பக்கு வருவார் என்று தெரி கிறது. பரோடா பம்பாயுடன் இணைக்கப்பட்டதிலிருந்து அவர் வருமானம் மிகவு துறைபுவிட்டதாகக் கூறப்படுகிறது.

மாலை மணி

சென்னை

7-1-50

சனிக்கிழமை

முறியவில்லை, :: :: முடிவுபெறவுமில்லை

ஓராண்டு நிலவரியைக் கட்டாயக் கடைசியாகப் பெறுவது என்று, சென்னை ஆட்சிக்குழு விளர் திட்டிய திட்டம், இன்னமும் மாண்புமிகு நிதியமைச்சர் மாரூக மலர்ந்து கொண்டிருக்கின்றதாம்!

கட்டாய நிலவரிக் கடனை எழுப்புவது என்பது இன்னமும் முடிவு செய்யப்படவில்லையென்றும், அத்திட்டம் கைவிடப்படவில்லை என்றும், இந்தத் திட்டத்தைச் சட்டமாக்கி அமுலுக்குக் கொண்டுவர மத்திய அரசாங்கத்தின் அனுமதி கிடைத்துவிட்டது என்றும் சென்னை நிதி அமைச்சர் கோபாலர், சட்ட சபையில் கேள்விக்கு விடையிறுக்கும் போது கூறியுள்ளார்.

கட்டாய நிலவரிக் கடன் வசூலிப்பது பற்றி சட்ட சபை உறுப்பினர்கள் பலர் சரமாரியாகக் கேள்விகள் கேட்டுள்ளனர். அவை அனைத்திற்கும், ஏதோ பதில் கூறியிருப்போம் என்ற சமாதானத்தைப் பெற நிதி அமைச்சர் முயன்றிருப்பதாகத் தெரிகிறது. யல்லாமல், தாம் என்ன கூறுகிறார்கள் என்பதில் அக்கரை காட்டியிருப்பதாகத் தெரியவில்லை. பதில்கள் உண்மை நிலையை விளக்குவனவாகவோ, ஐயங்களை அபகரிக்கவோ போக்குவனவாகவோ இருக்கவில்லை. "பார்ப்பாத்தி அம்மா, மாடு வந்தது, சட்டிவை கட்டு, கட்டாவிட்டால் போ" என்ற பழமொழிப்படி, காங்கிரஸ் காரர்களாகிய நாங்கள் செய்திருக்கும், கேட்டால் கேளுங்கள், கேட்காவிட்டால் போங்கள் என்று மந்திரியாரின் மறுமொழிகள் அமைந்துகிடக்கின்றனவே யல்லாமல் நாட்டின் நிலையுணர்ந்து, ஏற்று செய்து எழில் உண்டாக்குகோம் என்பதைத் தெளிவுபடுத்துவனவாக அமையவில்லை.

கட்டாய நிலவரிக் கடன் கேட்பது காலவிலக்கு ஏற்றதல்ல; குடியரசினவர்களின் பொருளாதார நிலைக்கும் ஒத்ததல்ல; அரசாங்கத்திற்கும் அழகல்ல; ஆகவே அந்தத் திட்டத்தைக் கைவிட்டு, வேறு வழி தேடி வேண்டு அரசாங்கம்; என்று பெரும்பாலான பத்திரிகைகளும், நாட்டு நிலையுணர்ந்தோரும், நல்லறிவாளர்களும் எடுத்துக் கூறிக்கண்டனர் தெரிவித்து வந்திருப்பதைப் பொதுமக்கள் நன்கு உணர்வார்கள். இதை அமைச்சர் உணர்வாரா என்று தோழர் சலாம் சட்டசபையில் கேட்டபொழுது, மந்திரியார், மறுப்புக்களைத் தாம் அறிந்துள்ளதாகவும், ஆனால் பிரபல பிரசுரங்களையும், பிரபல பட்டாதாரர்களையும் தாம் கலந்தாலோசித்த பொழுது, கட்டாயக் கடனைக் கட்டும் முறை அமைச்சர் மாரூக மலர்ந்து கொண்டிருக்கின்றதாம்!

கட்டாய நிலவரிக் கடன் திட்டத்திற்கு அவர்களிடமிருமும் ஒப்புதல் அளித்துள்ளதாகவும் கூறியுள்ளார் பத்திரிகைக் காரர்கள் எழுதிய மறுப்புக்களை அறிந்துள்ளார் அமைச்சர்! உண்மை அப்படியேயானால் மகிழ்ச்சி! அந்தமறுப்புக்களுக்கு என்ன பதில், என்ன சமாதானம்? ஏதாவது உண்டா, எனில், இல்லை! பிரபல பிரசுராதாரர்கள் பட்டாதாரர்களும் ஒப்புக்கொள்ளுகிறார்கள் என்பதை அமைச்சர் தர விரும்பும் பதில்! பிரபல பிரசுராதாரர்கள் ஒப்புக் கொள்ளுகிறார்கள்! அவர்கள் ஒப்புக்கொள்வதால் அவர்களுக்கு என்ன அலாதிக்கூலம் ஏற்பட்டு விடப்போகிறது. அவர்களை ஒப்புக் கொள்ளுகிறார்கள் என்று கூறியிருப்பதைவிட அமைச்சர்! கட்டாய நிலவரிக் கடன் செலுத்துவதால், வடாதிமம்-லத்தாருக்கோ, நெடுமல்பத்தாருக்கோ சீமாயாராக்கோ, தாம்புரத்தாருக்கோ, திருவாவடு துறையாருக்கோ என்ன ஆபத்து ஏற்பட்டுவிடப்போகிறது? அமைச்சர் சர்மதம் கேட்கும்போது அத்தகைய போர் சம்மதம் கூறும், சமாயாரிவர்? அவர்களுக்கிடுக்கும் கஷ்டமெல்லாம் சம்மதம் தெரிவிப்பதில்லை, சம்மதம் தெரிவிக்காமலிருப்பதில்லை; சம்மதம் தெரிவிக்காவிட்டால், காங்கிரஸ் ஆட்சியில் என்ன ஆபத்து, எப்படி வந்து தாக்குகோ, என்று அவர்கள் கதிகலங்க வேண்டுகிறார்கள்! ஆகவேதான் அவர்கள் ஒப்புக் கொள்கிறார்கள்! அந்த ஒப்புதல் உண்மை நிலையை உணர்த்துவதல்ல! உண்மை நிலையை உணர்த்துவோர் ஆயிரக்கணக்கான ஏழை விவசாயிகளே யல்லாமல், விரல்விட்டு எண்ணக் கூடிய பிரபல பிரசுராதாரர்கள் அல்லவோ!

கட்டாய நிலவரிக் கடன் கேட்கப்பட்டு குறைச்சல் விளைவால் கஷ்டப்பட்டு ஓராண்டு கிஸ்தியை ஒழுங்காக செலுத்த முடியாமல் உடைந்த வழுவோடு காட்சியளிக்கும் ஏழை விவசாயி, எப்படி கடன் கொடுத்துவ முடியும்? அவன் என் கடன் கொடுக்கவேண்டும்? கடன் கொடுத்துவக் கூடிய முதலாளிகள் பணக்காரர்கள் — ஆக அரசுகள் — மடபதிபதிகள் — கடவுளாள் — லுக்கும்போது அவர்களை மெல்லாம் விட்டுவிட்டு, ஏன் ஏழையர்களை ஏராளமாக நிறைத்திருக்கும் விவசாயத் தொழில்துறை கடன் சமையை ஏற்றவேண்டும்? இதுதான் ஏழை பங்காளர் ஆட்சியின் இலட்சணமா?

பொது மார்க்கட்டிங் முறையும், என் பொது மக்களிடம்

பொத்தனூரில் (சேலம்) பொதுக்கூட்டம்
10-1-50 செவ்வாய்: சிறுமை காலை 9 மணிக்கு பொத்தனூர் தி. மு. ச. பொதுக் கூட்டம் நடைபெற்றது.
அத்யோது தோழர்கள்
சி. என். அண்ணாத்துரை
அ. சித்தையன்
ஜி. பி. சோமசுந்தரம்
கிபேர் சொற்பொழிவாற்றுவார்கள்

இந்தியாவில் 'அஸ்பெஸ்டாஸ்'
லண்டன், ஜன. 6 —
இந்தியாவில் அஸ்பெஸ்டாஸ் உற்பத்திக்கு நடைபெற்று வருவது குறித்து அமைச்சர் தலைமையில் ஒரு குழு அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இது குறித்து அமைச்சர் தலைமையில் ஒரு குழு அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இது குறித்து அமைச்சர் தலைமையில் ஒரு குழு அமைக்கப்பட்டுள்ளது.

அறிவுக் கதிர்
ஒரு மொழி தேசிய மொழியாக உணர்வதற்கு அது தேசத்திற்கு சிறுஞ்சுகளை, அறிவாளிகளைப் பெற்றுக் கொடுத்திருக்கவேண்டும். அப்படி ஹிந்தியா ராஜ்யத்தின் கோற்ற வித்திற்கு கிறித்தவர்களும் ஆங்கிலத்தோடு அனை ஒப்பிட்டுப் பாருங்கள். ஆங்கிலம் ஹிந்தி ஆகிய இரண்டு மொழிகளில் எது சிறந்த மொழி? ஒரு தமிழ் மொழிச் சிறு குழுவைக் கண்டுபிடிக்க; அக்கூட்செல்லும் ஆங்கிலத்தான் சிறந்ததென்று — தமிழும் பெரிபார் திரு வி. க.

பெருக்கடிகள் திட்டிக்கூடாது என்று தோழர் பீகம் அமிருதிங் கேட்ட கேள்விக்கு, நாட்டின் சூழ்நிலை அதற்கு இடம் கொடுக்கவில்லை என்று மந்திரியார் பதில் கூறுகிறார். நாட்டின் எந்த சூழ்நிலை அதற்கு இடம் கொடுக்கவில்லை என்று அவர் அமைச்சர் விளக்கியிருக்க வேண்டும்? பொதுக் கடன் கிராட்டுவதற்கு மட்டும் இடம் கொடுக்காத சூழ்நிலை, கட்டாய நிலவரிக் கடனை மட்டும் சூலிக்க எப்படி இடம் கொடுத்ததோ தெரியவில்லை? அமைச்சரின் கூற்றுக்களைப் பார்த்துக் கண்டால், நாட்டில் உள்ள நிலையை அறிந்துகொள்ள அவர் மறுக்கிறார் என்பது தான் வெளிப்படையாகத் தெரிகிறது.

காங்கிரஸ் அரசாங்கத்தின் அணைப்பு முதலாளிகள்-பணக்காரர்கள் பக்கமும், ஆத்திரம் ஏழை-எளியவர் பக்கமும் சாய்கின்றன? முடிவு என்னாகும் என்பதை இப்பொழுதே காங்கிரஸ் உணர்ந்துகொள்வது அதற்குத்தானே நல்லது, முன்னாள் பிரதமர், ஓமந்தூரார் கூறுகிற கூற்றுப்படி!
கட்டாய நிலவரிக் கடன் வசூலிக்கும் திட்டம் முறிய விட்டது; முடிவு பெறவுமில்லை என்று கூறவது ஆணவத்தைக் காட்டுவது யொழிய, அறிவுடைமையை உணர்த்தாது!

பொங்கல் விழா :: கொண்டாடுக!

பொங்கல் விழா — அறுவடை விழா — உழவர் தம் பெருவிழா — மீழ்ச்சிவிழா!
உழவுத் தொழில் திராவிடத்தின் அச்சாணி போன்றது — எனவே பொங்கல் பொங்கல் திராவிடர் தர் திருநாள்!
பொங்கல் திருநாள் — அதை முதல்நாள் — திராவிடர்க்கு ஆண்டின் முதல்நாள்!

ஆற்றிய கடமை கண்டு மகிழவும், ஆற்றிவெண்டிப் கடமை நெறி உணரவும் உணர்ந் நாட்டவர் அனைவர்க்கும் பயன்படும் நன்னூல்!
திராவிடத்தின் தனிப்பெரும் இயக்கமாக இருந்து பாடுபட்டுவரும் திராவிட முன்னேற்றக் கழகம், பொங்கல் பந்தாள் விழாவைக் கொண்டாட வேண்டிய தனிக்குடையும் தனிச்சிறப்பும் கொண்டாவேண்டிய தனிக்குடையும், தனிச்சிறப்பும் கொண்டதாகும்.

எனவேதான், பொங்கல் விழாவைத் தக்கமுறையில் கொண்டாடுதல் திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தின் கிளைகளைக் கேட்டுக்கொள்கிறோம்.

சுழக்கக் கொடியேற்றதல் — ஊர்வலம் நடத்துதல் — பொதுக் கூட்டம் கூட்டுதல் — இன்னிசையாங்கு அமைத்தல் — நாடகம் ஆடிக் காட்டுதல் — எழுத்துப் போட்டி, பேச்சுப் போட்டி, இசைப் போட்டி, நடப்புப் போட்டி, உடற்பயிற்சிப்போட்டி, ஓட்டப்பந்தயப் போட்டி, பந்து விளையாட்டுப் போட்டி, மாடுகள் பிடிக்கும் போட்டி ஆகிய போட்டிகள் அனைத்தும் பரிசுகள் வழங்குதல் ஏழை எளியவர்க்கு இன்னமுது வழங்குதல், போன்றவைகளில் வசதிக்குரியவர்க்கும் ஏற்றாக அமைத்துக்கொண்டு விழா விளக்க சிறியமுறையில் கொண்டாடுக!

உறுப்பினர் சேர்த்தல் போன்ற கடமையையும் கனிப்போடு இயற்றுக!
கொடி ஏற்றியின்! கொள்கையை எளிக்கியின்!
உறுதிக்கொள்க! செயலாற்றுக சிறந்துவிளங்குக!

இரா. நெடுஞ்செழியன்
செவ்வாய் பிரசுரக்குழு தி. மு. ச. கல்வாய்ச்சி

கிரீஸ் சேனாதிபதி ராஜினாமா

அரசியலில் இறங்குவார்
லண்டன், ஜன. 6 —
கிரீஸ் முன்னாள் பிரதமர் ராஜினாமா செய்துவிட்டார். ராஜினாமா செய்துவிட்டார். ராஜினாமா செய்துவிட்டார். ராஜினாமா செய்துவிட்டார்.

பார்பினில் ஓடும் காரர்கள்

லண்டன், ஜன. 5 —
பார்பினில் இல்லாமல் பார்பினிலேயே ஓடுகிற காரர்கள் மெட்டார்களை பிரிட்டிஷ் அரசாங்கத்தினால் கைது செய்யப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிகிறது. இந்த காரர்களுக்கு பில்லன் டிரைவிண்டர்ஸ் லைசன்சுகள் முதலியவைகள் கிடையாதாம். இந்த லைசன்சுகள் மெட்டார்களைக் கொண்டு செல்லவதில் தாமதமாக ஏல்லா கோட்டார் கம்பெனிகளும் கவனக்கூற செலுத்திவருகிறது சீக்கிரியே இக்காரர்களுக்கு உலகில் ஏசு கொடுக்கிற பட்டுவிடும் என்று தெரிகிறது. இந்த மெட்டாரை வைத்துக் கொள்ள ஆகும் செலவு மிகவும் குறைகிறது. வாரியர்களும் இவை சமர்த்த இருக்கின்றனவாம்.

காரர்கள் தொழில் இலாப உதவி டைரெக்டர் தோழர் சே. எல். சஞ்சயா, இந்திய சர்க்காரின் குடிசைத் தொழிலின் பெரிய டெபார்ட்மென்ட் ஆபீசர் கியமிக்கப்பெற்றவர்கள். சூட்டுக் காரர்களுக்கு அவரது சர்க்கார் கடன் பெறப்பட்டிருக்கிறது.

பார்லிமெண்டில் ரகசிய 'மைக்ரோபோன்கள்'

லண்டன், ஜன. 5 —
பார்லிமெண்டில் ரகசிய 'மைக்ரோபோன்கள்' அமைக்கப்பட்டுள்ளதாகத் தெரிகிறது. இவைகள் மூலமாக அரசாங்கம் பார்லிமெண்டின் உறுப்பினர்களின் பேச்சுகளைக் கேட்கும் முடியும் என்று சொல்லப்பட்டுள்ளது.

காவற் கைதிகள் உண்ணா விரதம்

லண்டன், ஜன. 5 —
காவற் கைதிகள் உண்ணா விரதம் மேற்கொண்டிருக்கிறார்கள். இது கைதிகளின் உண்ணா விரதம் என்று அறியப்பட்டுள்ளது. இது கைதிகளின் உண்ணா விரதம் என்று அறியப்பட்டுள்ளது.

மேட்டு தண்ணீர் சீர்திருத்தம்

சேலம் அரசாங்கம் மேட்டு தண்ணீர் சீர்திருத்தம் மேற்கொண்டுள்ளது. இது தண்ணீர் சீர்திருத்தம் என்று அறியப்பட்டுள்ளது.

★ நாட்டு நடப்பு ★

பழைய மாணவர் கழகம்

தலைவர், ஜன. 6— தி. 80-12-49 ம. 4-30 மணிக்கு, தலைவர்... தலைவர்... தலைவர்...

பகுத்தறிவுப் படிப்பகம்

தலைவர், ஜன. 5— 1-1-50 ஒன்பதுபுதலில்... தலைவர்... தலைவர்...

விவசாயிகள் சங்கம்

29-12-49 செவ்வியல்... விவசாயிகள் சங்கம்... விவசாயிகள் சங்கம்...

சென்னை சித்த வைத்திய சங்கம்

சென்னை, ஜன. 5— சென்னை சித்த வைத்திய சங்கம்... சென்னை சித்த வைத்திய சங்கம்...

திராவிட முன்னேற்ற வாலிபர் கழகம்

சென்னை, ஜன. 4— தி. 80-12-49 ம. 4-30 மணிக்கு... திராவிட முன்னேற்ற வாலிபர் கழகம்...

புதுகோழி, ஜன. 6— புதுகோழி... புதுகோழி... புதுகோழி...

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

விசாகை கடற்படைப் பயிற்சி நிலையம் பற்றிய தகவல்கள்

புதுகோழி, ஜன. 29— விசாகை கடற்படைப் பயிற்சி நிலையம் பற்றிய தகவல்கள்...

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

இந்தோனேஷியா - சிங்கப்பூர் விமானச் சேவை

சென்னை, ஜன. 8— இந்தோனேஷியா - சிங்கப்பூர் விமானச் சேவை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

சென்னை

சென்னை, ஜன. 6— சென்னை... சென்னை... சென்னை...

மதிப்புரை

கடாத நடுப்பு
[குறிப்பு: ரவி; வெளியிடப்படும்; தம்மில் தொழில் 31 சீம்க்கல் தொகு. மதுரை வி. கு. 1-4-0]

"கடாத நடுப்பு" என்பது இது "ரவி" என்னும் புனை பெயரில் புத்தகங்கள் 99 உண்மையான "கடாத நடுப்பு" அல்லது அருடணிகைச் செய்தவரும் தோழர் கு. தாரகன் அவர்கள் இயற்றியுள்ள பல கவிதைகளின் தொகுப்பு தவிரவும். "கடாத நடுப்பு" என்பது அழகிய நியம கவிதை நூலாகும். இதை யிழைத்தல், சமு. 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 562, 563, 564, 565, 566, 567, 568, 569, 570, 571, 572, 573, 574, 575, 576, 577, 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621, 622, 623, 624, 625, 626, 627, 628, 629, 630, 631, 632, 633, 634, 635, 636, 637, 638, 639, 640, 641, 642, 643, 644, 645, 646, 647, 648, 649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 656, 657, 658, 659, 660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668, 669, 670, 671, 672, 673, 674, 675, 676, 677, 678, 679, 680, 681, 682, 683, 684, 685, 686, 687, 688, 689, 690, 691, 692, 693, 694, 695, 696, 697, 698, 699, 700, 701, 702, 703, 704, 705, 706, 707, 708, 709, 710, 711, 712, 713, 714, 715, 716, 717, 718, 719, 720, 721, 722, 723, 724, 725, 726, 727, 728, 729, 730, 731, 732, 733, 734, 735, 736, 737, 738, 739, 740, 741, 742, 743, 744, 745, 746, 747, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 760, 761, 762, 763, 764, 765, 766, 767, 768, 769, 770, 771, 772, 773, 774, 775, 776, 777, 778, 779, 780, 781, 782, 783, 784, 785, 786, 787, 788, 789, 790, 791, 792, 793, 794, 795, 796, 797, 798, 799, 800, 801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 815, 816, 817, 818, 819, 820, 821, 822, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 832, 833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 847, 848, 849, 850, 851, 852, 853, 854, 855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 883, 884, 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, 918, 919, 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 935, 936, 937, 938, 939, 940, 941, 942, 943, 944, 945, 946, 947, 948, 949, 950, 951, 952, 953, 954, 955, 956, 957, 958, 959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 987, 988, 989, 990, 991, 992, 993, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000, 1001, 1002, 1003, 1004, 1005, 1006, 1007, 1008, 1009, 1010, 1011, 1012, 1013, 1014, 1015, 1016, 1017, 1018, 1019, 1020, 1021, 1022, 1023, 1024, 1025, 1026, 1027, 1028, 1029, 1030, 1031, 1032, 1033, 1034, 1035, 1036, 1037, 1038, 1039, 1040, 1041, 1042, 1043, 1044, 1045, 1046, 1047, 1048, 1049, 1050, 1051, 1052, 1053, 1054, 1055, 1056, 1057, 1058, 1059, 1060, 1061, 1062, 1063, 1064, 1065, 1066, 1067, 1068, 1069, 1070, 1071, 1072, 1073, 1074, 1075, 1076, 1077, 1078, 1079, 1080, 1081, 1082, 1083, 1084, 1085, 1086, 1087, 1088, 1089, 1090, 1091, 1092, 1093, 1094, 1095, 1096, 1097, 1098, 1099, 1100, 1101, 1102, 1103, 1104, 1105, 1106, 1107, 1108, 1109, 1110, 1111, 1112, 1113, 1114, 1115, 1116, 1117, 1118, 1119, 1120, 1121, 1122, 1123, 1124, 1125, 1126, 1127, 1128, 1129, 1130, 1131, 1132, 1133, 1134, 1135, 1136, 1137, 1138, 1139, 1140, 1141, 1142, 1143, 1144, 1145, 1146, 1147, 1148, 1149, 1150, 1151, 1152, 1153, 1154, 1155, 1156, 1157, 1158, 1159, 1160, 1161, 1162, 1163, 1164, 1165, 1166, 1167, 1168, 1169, 1170, 1171, 1172, 1173, 1174, 1175, 1176, 1177, 1178, 1179, 1180, 1181, 1182, 1183, 1184, 1185, 1186, 1187, 1188, 1189, 1190, 1191, 1192, 1193, 1194, 1195, 1196, 1197, 1198, 1199, 1200, 1201, 1202, 1203, 1204, 1205, 1206, 1207, 1208, 1209, 1210, 1211, 1212, 1213, 1214, 1215, 1216, 1217, 1218, 1219, 1220, 1221, 1222, 1223, 1224, 1225, 1226, 1227, 1228, 1229, 1230, 1231, 1232, 1233, 1234, 1235, 1236, 1237, 1238, 1239, 1240, 1241, 1242, 1243, 1244, 1245, 1246, 1247, 1248, 1249, 1250, 1251, 1252, 1253, 1254, 1255, 1256, 1257, 1258, 1259, 1260, 1261, 1262, 1263, 1264, 1265, 1266, 1267, 1268, 1269, 1270, 1271, 1272, 1273, 1274, 1275, 1276, 1277, 1278, 1279, 1280, 1281, 1282, 1283, 1284, 1285, 1286, 1287, 1288, 1289, 1290, 1291, 1292, 1293, 1294, 1295, 1296, 1297, 1298, 1299, 1300, 1301, 1302, 1303, 1304, 1305, 1306, 1307, 1308, 1309, 1310, 1311, 1312, 1313, 1314, 1315, 1316, 1317, 1318, 1319, 1320, 1321, 1322, 1323, 1324, 1325, 1326, 1327, 1328, 1329, 1330, 1331, 1332, 1333, 1334, 1335, 1336, 1337, 1338, 1339, 1340, 1341, 1342, 1343, 1344, 1345, 1346, 1347, 1348, 1349, 1350, 1351, 1352, 1353, 1354, 1355, 1356, 1357, 1358, 1359, 1360, 1361, 1362, 1363, 1364, 1365, 1366, 1367, 1368, 1369, 1370, 1371, 1372, 1373, 1374, 1375, 1376, 1377, 1378, 1379, 1380, 1381, 1382, 1383, 1384, 1385, 1386, 1387, 1388, 1389, 1390, 1391, 1392, 1393, 1394, 1395, 1396, 1397, 1398, 1399, 1400, 1401, 1402, 1403, 1404, 1405, 1406, 1407, 1408, 1409, 1410, 1411, 1412, 1413, 1414, 1415, 1416, 1417, 1418, 1419, 1420, 1421, 1422, 1423, 1424, 1425, 1426, 1427, 1428, 1429, 1430, 1431, 1432, 1433, 1434, 1435, 1436, 1437, 1438, 1439, 1440, 1441, 1442, 1443, 1444, 1445, 1446, 1447, 1448, 1449, 1450, 1451, 1452, 1453, 1454, 1455, 1456, 1457, 1458, 1459, 1460, 1461, 1462, 1463, 1464, 1465, 1466, 1467, 1468, 1469, 1470, 1471, 1472, 1473, 1474, 1475, 1476, 1477, 1478, 1479, 1480, 1481, 1482, 1483, 1484, 1485, 1486, 1487, 1488, 1489, 1490, 1491, 1492, 1493, 1494, 1495, 1496, 1497, 1498, 1499, 1500, 1501, 1502, 1503, 1504, 1505, 1506, 1507, 1508, 1509, 1510, 1511, 1512, 1513, 1514, 1515, 1516, 1517, 1518, 1519, 1520, 1521, 1522, 1523, 1524, 1525, 1526, 1527, 1528, 1529, 1530, 1531, 1532, 1533, 1534, 1535, 1536, 1537, 1538, 1539, 1540, 1541, 1542, 1543, 1544, 1545, 1546, 1547, 1548, 1549, 1550, 1551, 1552, 1553, 1554, 1555, 1556, 1557, 1558, 1559, 1560, 1561, 1562, 1563, 1564, 1565, 1566, 1567, 1568, 1569, 1570, 1571, 1572, 1573, 1574, 1575, 1576, 1577, 1578, 1579, 1580, 1581, 1582, 1583, 1584, 1585, 1586, 1587, 1588, 1589, 1590, 1591, 1592, 1593, 1594, 1595, 1596, 1597, 1598, 1599, 1600, 1601, 1602, 1603, 1604, 1605, 1606, 1607, 1608, 1609, 1610, 1611, 1612, 1613, 1614, 1615, 1616, 1617, 1618, 1619, 1620, 1621, 1622, 1623, 1624, 1625, 1626, 1627, 1628, 1629, 1630, 1631, 1632, 1633, 1634, 1635, 1636, 1637, 1638, 1639, 1640, 1641, 1642, 1643, 1644, 1645, 1646, 1647, 1648, 1649, 1650, 1651, 1652, 1653, 1654, 1655, 1656, 1657, 1658, 1659, 1660, 1661, 1662, 1663, 1664, 1665, 1666, 1667, 1668, 1669, 1670, 1671, 1672, 1673, 1674, 1675, 1676, 1677, 1678, 1679, 1680, 1681, 1682, 1683, 1684, 1685, 1686, 1687, 1688, 1689, 1690, 1691, 1692, 1693, 1694, 1695, 1696, 1697, 1698, 1699, 1700, 1701, 1702, 1703, 1704, 1705, 1706, 1707, 1708, 1709, 1710, 1711, 1712, 1713, 1714, 1715, 1716, 1717, 1718, 1719, 1720, 1721, 1722, 1723, 1724, 1725, 1726, 1727, 1728, 1729, 1730, 1731, 1732, 1733, 1734, 1735, 1736, 1737, 1738, 1739, 1740, 1741, 1742, 1743, 1744, 1745, 1746, 1747, 1748, 1749, 1750, 1751, 1752, 1753, 1754, 1755, 1756, 1757, 1758, 1759, 1760, 1761, 1762, 1763, 1764, 1765, 1766, 1767, 1768, 1769, 1770, 1771, 1772, 1773, 1774, 1775, 1776, 1777, 1778, 1779, 1780, 1781, 1782, 1783, 1784, 1785, 1786, 1787, 1788, 1789, 1790, 1791, 1792, 1793, 1794, 1795, 1796, 1797, 1798, 1799, 1800, 1801, 1802, 1803, 1804, 1805, 1806, 1807, 1808, 1809, 1810, 1811, 1812, 1813, 1814, 1815, 1816, 1817, 1818, 1819, 1820, 1821, 1822, 1823, 1824, 1825, 1826, 1827, 1828, 1829, 1830, 1831, 1832, 1833, 1834, 1835, 1836, 1837, 1838, 1839, 1840, 1841, 1842, 1843, 1844, 1845, 1846, 1847, 1848, 1849, 1850, 1851, 1852, 1853, 1854, 1855, 1856, 1857, 1858, 1859, 1860, 1861, 1862, 1863, 1864, 1865, 1866, 1867, 1868, 1869, 1870, 1871, 1872, 1873, 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884, 1885, 1886, 1887, 1888, 1889, 1890, 1891, 1892, 1893, 1894, 1895, 1896, 1897, 1898, 1899, 1900, 1901, 1902, 1903, 1904, 1905, 1906, 1907, 1908, 1909, 1910, 1911, 1912, 1913, 1914, 1915, 1916, 1917, 1918, 1919, 1920, 1921, 1922, 1923, 1924, 1925, 1926, 1927, 1928, 1929, 1930, 1931, 1932, 1933, 1934, 1935, 1936, 1937, 1938, 1939, 1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946, 1947, 1948, 1949, 1950, 1951, 1952, 1953, 1954, 1955, 1956, 1957, 1958, 1959, 1960, 1961, 1962, 1963, 1964, 1965, 1966, 1967, 1968, 1969, 1970, 1971, 1972, 1973, 1974, 1975, 1976, 1977, 1978, 1979, 1980, 1981, 1982, 1983, 1984, 1985, 1986, 1987, 1988, 1989, 1990, 1991, 1992, 1993, 1994, 1995, 1996, 1997, 1998, 1999, 2000, 2001, 2002, 2003, 2004, 2005, 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020, 2021, 2022, 2023, 2024, 2025, 2026, 2027, 2028, 2029, 2030, 2031, 2032, 2033, 2034, 2035, 2036, 2037, 2038, 2039, 2040, 2041, 2042, 2043, 2044, 2045, 2046, 2047, 2048, 2049, 2050, 2051, 2052, 2053, 2054, 2055, 2056, 2057, 2058, 2059, 2060, 2061, 2062, 2063, 2064, 2065, 2066, 2067, 2068, 2069, 2070, 2071, 2072, 2073, 2074, 2075, 2076, 2077, 2078, 2079, 2080, 2081, 2082, 2083, 2084, 2085, 2086, 2087, 2088, 2089, 2090, 2091, 2092, 2093, 2094, 2095, 2096, 2097, 2098, 2099, 2100, 2101, 2102, 2103, 2104, 2105, 2106, 2107, 2108, 2109, 2110, 2111, 2112, 2113, 2114, 2115, 2116, 2117, 2118, 2119, 2120, 2121, 2122, 2123, 2124, 2125, 2126, 2127, 2128, 2129, 2130, 2131, 2132, 2133, 2134, 2135, 2136, 2137, 2138, 2139, 2140, 2141, 2142, 2143, 2144, 2145, 2146, 2147, 2148, 2149, 2150, 2151, 2152, 2153, 2154, 2155, 2156, 2157, 2158, 2159, 2160, 2161, 2162, 2163, 2164, 2165, 2166, 2167, 2168, 2169, 2170, 2171, 2172, 2173